
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Wohlsdorf vom 09.12.2025 
 
 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 09.12.2025 

Sitzungsanfang: 19:00 Uhr 

Sitzungsort: „Bürgertreff„ der Ortschaft Wohlsdorf (ehemaliges Sportlerheim), 
06406 Bernburg (Saale)/OT Wohlsdorf  

 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Maria Parr  

Mitglieder 

Herr Ralf Liebegott  
Herr Patrick Hackelbusch  

Herr Prof. Dr. med. Gerd Meißner  

von der Verwaltung 
Frau Kerstin König  

Protokollführer 
Frau Sandra Sass  

 
Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Volker Nitze  
Herr Thomas Hillegeist  

 

 
Öffentlicher Teil 

 
Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 
Die Sitzung wird um 19:00 Uhr von Frau Parr eröffnet. Sie begrüßt die anwesenden 
Ratsmitglieder, Frau König, Leiterin der Kämmerei der Stadt Bernburg (Saale), welche zu 

TOP 3 aufklären wird, sowie die Protokollantin Frau Sass.  
 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 
LSA 
 

Die Einladung erfolgte gemäß §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat 
Wohlsdorf ist mit 4 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig. 

 
b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 27.05.2025 und der 
öffentlichen Sondersitzung vom 12.08.2025 

 
Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 

27.05.2025; sie wird mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung bestätigt. 



Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift der öffentlichen Sondersitzung vom 
12.08.2025; sie wird mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung bestätigt.  
 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 
 

Frau Paar verliest die öffentliche Tagesordnung. Diese wird ohne Änderungs- oder 
Ergänzungswünsche mit 4 Ja-Stimmen bestätigt. 
 

 
Zur öffentlichen Tagesordnung 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Es sind keine Einwohner anwesend, jedoch wurden nachfolgende Anliegen an einige 
Ratsmitglieder herangetragen: 

 
Dorfteich Wohlsdorf 
Herr Liebegott sagt, er sei von den Anwohnern des Wohlsdorfer Dorftteichs angesprochen 

worden, mit der Bitte etwas gegen den Gestank, besonders in den Sommermonaten, zu 
unternehmen. Die Ratsmitglieder bitten um erneute Aufnahme im Protokoll, dass der Teich 

unbedingt gereinigt werden müssen. 
 
In Eigenregie verschnittener Baum in Crüchern an der Schule 

Herr Hackelbusch wurde von Einwohnern gefragt, ob die erneut von Unbekannten in 
Eigenregie durchgeführten Baumschnittarbeiten an der Schule in Crüchern mit der 
Ortsbürgermeisterin abgesprochen waren. Frau Parr verneint dies; sie werde sich aber auch 

erkundigen, ob der Gemeindearbeiter dort tätig geworden ist. 
 

Nachdem es keine Fragen mehr gibt, geht Frau Parr zum nächsten Tagesordnungspunkt über. 
 
 2. Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und 

seiner Ortschaftsräte für das Jahr 2026 

Informationsvorlage IV 0072/25 

 
Der Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und seiner 
Ortschaftsräte für das Jahr 2026 wird von den Ratsmitgliedern zur Kenntnis genommen. Da es 

sich bei der IV 0072/25 um eine Informationsvorlage handelt, ist eine Abstimmung nicht 
erforderlich. 

  

 3. Haushalt 2026 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel der Ortschaft 

Wohlsdorf 

Informationsvorlage IV 0082/25 

 

Zu diesem TOP übergibt Frau Paar das Wort an Frau König, Leiterin der Kämmerei der Stadt 
Bernburg (Saale). Diese klärt ausführlich über den Prozess der Haushaltsplanung für das Jahr 
2026 auf und geht dabei besonders auf die für die Ortschaft Wohlsdorf geplanten 

Haushaltsmittel ein.  
 

Nachdem alle Fragen der Ratsmitglieder von Frau König beantwortet wurden, nimmt der 
Ortschaftsrat Wohlsdorf die Informationsvorlage IV 0082/25 zur Kenntnis. Eine Abstimmung 
hierüber ist nicht notwendig. 



 4. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Ortsumgehung für die Ortschaft Crüchern 

Herr Liebegott und Herr Hackelbusch fragen, an wen sich der Ortschaftsrat Wohlsdorf 
wenden muss zwecks Prüfung der Möglichkeiten zur Errichtung einer Ortsumgehung für die 

Ortschaft Crüchern. Sie meinen, eine Ortsumgehung von der B6n aus Richtung Ausfahrt 
Crüchern kommend bis eventuell zum Mühlberg oder eine Straße zuvor wäre perfekt, um den 
Durchgangsverkehr und die damit verbundenen Gefahrenquellen aufgrund fehlender 

Gehwege und Fahrbahnverengungen aus dem Ort herauszunehmen. (In etwa so, wie der 
momentan von der Firma, welche die Windräder aufstellt, provisorisch errichtete Plattenweg.) 

Die übrigen Ratsmitglieder stimmen dem zu und bitten daher um eine entsprechende 
Protokollnotiz. 
Der erste Ansprechpartner zu solch einem Anliegen sei das Straßenverkehrsamt des 

Salzlandkreises als nächst höhere Behörde, sagt Frau König. 
 

 
Folgende Anfragen sollen nochmals im Protokoll aufgenommen werden:  
 

Gullideckel in Höhe Grundstück Crüchern 32 
Der neu gemachte Gullideckel in Höhe Grundstück Crüchern 32 ist bestimmt bald wieder 

kaputt, da dort regelmäßig Lkws drüberfahren, wie beispielsweise die Biomüll-Abfuhr. Dort 
muss Abhilfe geschaffen werden. 
 

Stolperfallen an der Wohlsdorfer Bushaltestelle in Höhe Grundstück Nitze sowie in Höhe 
Dorfstraße 21 
An der Bushaltestelle nahe Dorfstraße 72a hat sich eine Stolperfalle aufgrund eines 

Überbleibsels eines früheren Verkehrsschildes befindet. Außerdem senkt sich das Pflaster am 
Straßeneinlauf in der kleinen Einbahnstraße in Höhe Dorfstraße 21 in Wohlsdorf. Beides soll 

bitte beseitigt werden  
 
Warnbaken in Crüchern 

Seit vielen Jahren stehen in Crüchern 3 Warnbaken, bei denen immer mal die Batterien 
getauscht werden. Der Ortschaftsrat möchte wissen, wie dort weiter verfahren werden soll.  

 
 
Um 19:45 Uhr gibt es keine weiteren Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen mehr, sodass 

Frau Parr den öffentlichen Teil der Sitzung beendet und zur nichtöffentlichen Tagesordnung 
übergeht. 

 
 
  

 
 

 
Maria Parr    Sandra Sass 
Ortsbürgermeisterin    Protokollführer 
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